
 

 
Decizia nr. 478 din 09.08.2023 

privind amendarea cu 20.000 lei a S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. 
 București, Str. Frumoasă nr. 20, sector 1 

CUI 42426878 
 

- pentru postul REALITATEA PLUS / REALITATEA PLUS HD 
 
 

Întrunit în şedinţă publică în ziua de 9 august 2023, Consiliul Naţional al 
Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Direcția Monitorizare, în baza  
sesizării nr. 7741/15.06.2023, cu privire la emisiunea ’’România suverană’’ difuzată 
în data de 23.05.2023, de postul REALITATEA PLUS. 

Postul de televiziune REALITATEA PLUS/ REALITATEA PLUS HD aparţine 
S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. (licenţa audiovizuală nr. S-TV 942.3/31.05.2022 
eliberată la 03.07.2023 şi decizia de autorizare nr. 2316.0-3/21.06.2022 eliberată la 
03.07.2023). 

În urma analizării raportului de monitorizare şi a vizionării de înregistrări, 
membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. 
a încălcat prevederile art. 47 alin. (3) și ale art. 70 alin. (1) din Decizia nr. 220/2011 
privind Codul de reglementare a conţinutului audiovizual, cu modificările şi 
completările ulterioare (Codul audiovizualului), potrivit cărora: 

- art. 47 (3) Sunt interzise în programele audiovizuale afirmaţii defăimătoare 
generalizatoare la adresa unui grup/comunităţi definit(e) de gen, vârstă, rasă, etnie, 
naţionalitate, cetăţenie, credinţe religioase, orientare sexuală, nivel de educaţie, 
categorie socială, afecţiuni medicale sau caracteristici fizice. 

-  art. 70 (1) În cadrul programelor de ştiri şi dezbateri care abordează probleme 
de interes public privind minorităţile etnice, religioase sau sexuale se va prezenta şi 
un punct de vedere al acestora. 

În fapt, în data de 23.05.2023, în intervalul orar 20:51-23:46, postul 
REALITATEA PLUS a difuzat, în direct, emisiunea ’’România suverană’’, moderată 
de Alexandra Păcuraru, cu mențiunea EXCLUSIV. În cadrul acestei  ediții, pornind 
de la o sancțiune de amendare a radiodifuzorului, aplicată de CNA, au fost făcute o 
serie de comentarii explicit defăimătoare la adresa minorităților sexuale, pe care le 
redăm în continuare din raportul de monitorizare: 

(rep. 08.24 S1) Și aici fac o mică paranteză și vă spun așa... Astăzi iar am fost amendată de 
CNA. 30.000 de lei. O generozitate din partea lor să ne ia banii din buzunare. Știți de ce? 
Pentru că pe acest subiect am dat cu tămâie și am pronunțat LGBT și am pronunțat 
probleme serioase pentru societatea românească, consider eu, cum ar fi pedofilia sau 
zoofilia și n-am avut în platou reprezentanți. Înțelegeți în ce lume trăim? Și înțelegeți că 
aceste practici impun nu dictatura, ci legile diavolului pe pământ? Mă doare să văd că 
majoritatea aleșilor patriei nu conștientizează gravitatea situației în care ne aflăm cu toții... absolut 
toți acum. Eu fac apel la fiecare dintre dumneavoastră să conștientizeze, să vă întrebați cât mai des 
cine sunt și cine vreau să fiu. Vreau să fiu sclav sau vreau să fiu suveran? Vrem să fim dezbinați 
sau vrem să fim împreună? Vrem să fim toxici sau vrem să fim iubire? Vrem să demolăm, să facem 
găuri în pământ să vedem iadul cât mai bine sau vrem să construim, să ne apropiem cât mai ușor 
de Împărăția Cerurilor? Vă invit să luăm loc, cu inima deschisă, la masa construcției. Să începem să 
punem cărămidă peste cărămidă să facem împreună ”România suverană”! Să ne ajute Dumnezeu! 
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S2-rep. 04.46 – 09.12, sel. 21 
Alexandra Păcuraru: (...) Deși am spus câte un pic și-n editorial că nu aș dori să vorbesc 

despre decizia CNA, nu pot să mă abțin pentru că mâine-poimâine, dacă nu vom mai emite 
că vom fi suspendați și nu vă veți mai regăsi în ceea ce este pe televiziunea din România, o 
să întrebați de ce nu ați discutat și de ce nu v-ați strigat supărarea. Acum, nu mai am nimic 
personal cu cei care invocă astfel de lucruri și ne obligă să distorsionăm realitatea și să 
acceptăm lucruri diavolești.  

Au fost prezentat avocatul Constantin Durgheu, invitat în platoul emisiunii. 
(rep. 00.52 S2) Alexandra Păcuraru: Și pentru că ați avut o victorie extraordinară alături de 

avocatul Ioan, da... 
Constantin Durgheu: Ioan Georgescu...  
Alexandra Păcuraru: Vreau să vă întreb, în această situație, că... automat, contestăm... eu ce 

să înțeleg? Că prin această amendă eu nu mai am voie să  vorbesc de nimic ce ține de LGBT, 
că în această societate în care eu credeam că dreptul copiilor... mamă de 5 copii... și 
credeam că dreptul copiilor încă există, să am un reprezentant al pedofililor într-un platou 
din România și un reprezentant al zoofililor, că am vorbit de zoofilie și i-a deranjat că am dat 
cu tămâie când am pronunțat aceste nume? Eu nu înțeleg ceva, ori îmi scapă pe undeva... că 
merg, sunt un creștin practicant, și bisericile sunt pline, și oamenii vin la mine, și mă felicită 
și mă roagă să vorbesc cu toți politicienii să găsim soluții ca ei să rămână în țară și să fie 
demni, de ce îi supără tămâia și de când până când, atunci când pronunț astfel de nume, eu 
trebuie să iau și un reprezentant al comunității? 

Constantin Durgheu: Alexandra, nu uita că membrii CNA sunt numiți de către clasa politică. 
Unu... doi... Realitatea Plus a luat o amendă pentru faptul că, la momentul când a fost incendiul 
acela din Sectorul 1, în platou se discuta despre doamna primar Clotilde Armand... 

Alexandra Păcuraru: Clotilde pompiera...  
Constantin Durgheu: Da... pompier... și CNA-ul a fost nemulțumit de faptul că nimeni din platou 

nu i-a luat apărarea doamnei Clotilde Armand. Și am spus... când a venit soluția?... a rămas în 
pronunțare... i-am spus judecătoarei... Nici mama ei nu cred că i-ar lua apărarea.  

Alexandra Păcuraru: Dar tatăl ei, da! 
Constantin Durgheu: Și cam ce puteai să spui în apărarea ei raportat la acea împrejurare? Că 

este primul pompier al țării? Faza cu homosexualii, zoofilii, pedofilii... să ai un pedofil sau un zoofil 
în platou, dacă discuți despre acel om... 

Alexandra Păcuraru: Doamne ferește! Deci Doamne ferește! Eu am luat-o, așa, ca o 
intimidare, să nu mai fiu disponibilă să pun pe ordinea de zi subiectul de astăzi.  

Gelu Vișan: Nu e chiar așa... 
Constantin Durgheu: Nu, nu, nu, Alexandra, nu... 
Gelu Vișan: La corectitudinea politică... numai o secundă... asta referitor la CNA... în 

corectitudinea politică, nu mai avem voie să vorbim despre aceste lucruri. Eu te previn că... 
Alexandra Păcuraru: Erai cu mine în emisiune... 
Gelu Vișan: Da! Te previn că, în acest moment, de exemplu, este un mare moderator, fost 

moderator de la CNN, care a fost concediat doar pentru că a atins un picuț subiectul, nu că 
vorbim... Bun! Eu sunt supărat nu pe ceea ce a decis CEDO, sunt supărat nu pe ceea ce face 
această organizație pe care eu am numit-o stalinistă, eu sunt supărat pe românii care au dormit 
în ziua referendumului și care strigau... Iasă Dragnea! Iasă Dragnea! Uite, v-a ieșit Dragnea pe ochi 
acuma, dragii mei care ați stat în pat și ați dormit și nu v-ați dus la referendumul pentru familie că fix 
de astăzi... 

Alexandra Păcuraru: Poate trebuie să mai facem un referendum și poate o să ne trezim, 
Gelu, că suntem noi minoritari, și e o întrebare care mi-am luat-o astăzi.  

Gelu Vișan: Nu, nu, nu... nu suntem minoritari, da peste tot...  
Alexandra Păcuraru: Zic, ce facem? Poate eu, cu mâna aia de oameni care ne regăsim în 

Biserică și pe unde ne regăsim în locurile astea micuțe pe unde mai merg, poate am rămas o mână 
de oameni, și restul își dorește altceva, o altă deschidere... 

Gelu Vișan: Nu, nu suntem minoritari... asta este corectitudinea politică... Trebuie să 
înțelegem că aceasta este cenzura tipic neomarxistă al corectitudinii politice. Pe care ei o 
aplică... CNA-ul... 

S3-rep. 09.12-15.11, sel. 21 
Iosefina Pascal: Bună seara! Problema este că se creează un precedent cu această decizie. 

Se va aplica această decizie și în alte state, puținele state în care, mă rog, această căsătorie între 
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persoanele de același sex nu era recunoscută și că USR... n-avem reprezentant USR, da o să fac 
eu pe avocatul diavolului... USR chiar susține un alt demers, care-i pe rolul CEDO, și anume să 
fie condamnată România să recunoască și persoanele transgender, adică dacă eu azi mă 
declar bărbat, mâine să mă pot declara femeie înapoi și așa mai departe, deci e o chestie mai 
pe termen lung, de asta mi-ar fi plăcut să abordam subiectul inclusiv cu reprezentanți din 
acea comunitate pentru că aici deja vorbim de lucruri care transced ideea de respectare și 
nediscriminare a minorităților. Avem un reprezentant de la PSD. Mi-ar fi plăcut să avem un 
reprezentant și de la PNL... 

Alexandra Păcuraru: L-am căutat, nu l-am găsit...  
Iosefina Pascal: Până acum, de la PNL... doar de la PNL am văzut o poziție din partea 

reprezentanților, în spațiul public, de condamnare a acestei decizii, ceea ce-i o ipocrizie pentru că 
cel care reprezintă România la CEDO... agentul guvernamental din subordinea ministerului de 
Externe... știți ce-a zis?... Cum a apărat România?... A spus că toți românii sunt homofobi. Și atunci 
ce te aștepți să se întâmple? 

Alexandra Păcuraru: Mirela Adomnicăi...  
(rep. 01.22 S3) Gelu Vișan: Doar 5 secunde... Vreau să mă declar, îmi cer scuze... îmi cer 

scuze... dar în seara aceasta mă declar femeie pentru a fi... 
Constantin Durgheu: Da să nu mă ceri de bărbat! 
Gelu Vișan: Nu, am cerut un moderator în căsătorie... un moderator de la altă televiziune... 

suntem căsătoriți, eu cu el, ca să fim echilibrați, eu-s femeie, în această seară, ca să fie 
echilibru.  

Alexandra Păcuraru: Mirela Adomnicăi, am ajuns într-un punct ridicol, în care nu știu dacă mai 
am voie să pronunț... mă întreba un părinte, preot, călugăr, de ce, Alexandra, respiri greu câteodată 
și nu poți să spui orice? Pentru că am ajuns să iau amendă și că dau cu tămâie când pronunț un 
nume (n.n. moderatoarea a dat cu tămâie în acel moment). Am ajuns să simt, să îmi fie teamă să 
emit gânduri sau să deschid gura să pronunț anumite subiecte pentru că, în unanimitate, sunt 
amendată. 

Mirela Adomnicăi: În completarea celor spuse de domnul Vișan, referitor la referendum... 
Gelu Vișan: Doamna Vișan, vă rog frumos! Astă seară sunt femeie! 
Mirela Adomnicăi: Doamna Vișan... da hotărâți-vă, totul, dacă e până la finalul emisiunii, că 

durează 3 ore și trebuie să... 
Alexandra Păcuraru: Cică au voie să se răzgândească. 
Gelu Vișan: Ne putem răzgândi de câte ori vrem. 
Mirela Adomnicăi: Sunt deputat de Suceava și județul Suceava, la referendum...  
Gelu Vișan: Sunteți domn!  
Mirela Adomnicăi: ... a fost singurul județ care a întrunit și condiția de participare la referendum 

și unde a fost votat ceea ce s-a propus. Și nu pot să nu fac legătura cu faptul că suntem un județ al 
mănăstirilor și unde oamenii încă mai cred în Dumnezeu și reprezintă niște valori care ne păstrează 
pe o linie. 

Gelu Vișan: Au fost manipulați oamenii... 
Alexandra Păcuraru: Marius Nistor... 
Mirela Adomnicăi: Dar, pe de altă parte, permite-ți să pun o întrebare... 
Alexandra Păcuraru: Da, vă rog! 
Mirela Adomnicăi: Poate e chiar retorică... În condițiile în care ați promova ceea ce s-a criticat 

în emisiune, tot ați fi amendată? 
Alexandra Păcuraru: Nu! Eu nu pot să mă gândesc la așa ceva. Eu nu pot să mă gândesc 

nici ce este în mintea celor care m-au amendat pentru așa ceva. Eu nu știu în ce țară trăiesc, 
cu ce oameni se întâlnesc, nu mă interesează fanteziile lor din dormitor, dar ceea ce obligi o 
televiziune privată să emită, da, mă interesează, pentru că. până la urmă, ce înseamnă asta? 
Să ne facem toți bagajele, să plecăm, să vă lăsăm pe voi și doar pe voi, să decideți în numele 
tuturor? Am văzut oameni foarte triști, la mănăstire și nu numai, pe stradă, zi de zi, oameni 
disperați...  

(rep. 03.44 S3) Moderatoarea l-a prezentat pe invitatul Marius Nistor și a adăugat: (...) și poate 
spune tot ceea ce vreau și eu să spun. Oameni care șlefuiesc caractere, oameni care șlefuiesc 
personalități, oameni care șlefuiesc destine și pregătesc puterea viitorului, puterea care va avea 
grijă de noi, care stau în țară astăzi doar din respect și din iubire de țară și din harul care-l au pentru 
această meserie. Că nu se mai poate... Și mă gândesc, oare, domnule Nistor, ăsta este motivul 
pentru care nici nu-și doresc să facă ceva cu dumneavoastră și colegii dumneavoastră ca nu cumva 



 

 

4

 

să vă ridicați cu pretenții, să aveți argumente, să întrebați, să puteți avea o decizie care le 
influențează lor jocurile politice?  

Marius Nistor: Colegii din învățământ simt treaba aceasta de mulți ani. Întotdeauna s-a dorit să 
fim umiliți, ignorați, desconsiderați. Există și colegi care au învățat să fie obedienți pentru că este 
singura șansă să te mai poți descurca într-o astfel de societate. Glasul nostru nu trebuie să se audă 
și, din păcate, a apărut de mulți ani resemnarea văzând că nu se schimbă absolut nimic vizavi de 
politica adoptată în privința celei mai prețioase resurse pe care o are un stat. 

Alexandra Păcuraru: Resursa umană... 
Marius Nistor: Este resursa umană. Și dascălii joacă un rol important în ceea ce înseamnă 

modernizarea unui stat, iar educația reprezintă motorul dezvoltării economice a statului în cauză. 
Numai că, în România, nu se pune accent pe educație. Vorbim de ”România educată”, dar din 
păcate, prin deciziile luate de atâta amar de vreme ne îndreptăm către o Românie eșuată. De ce nu 
investim în educație? De ce nu investim în dascăli? De ce îi mințim, de ce îi asuprim la modul 
acesta? Pentru că avem nevoie...  

Alexandra Păcuraru: Ca să primim așa, cu brațele deschise, toate amenzile, tot ce ni se 
impune... 

Marius Nistor: Exact!  
Alexandra Păcuraru:...azi băiat, mâine femeie, nu mai ai identitate, nu mai ai mamă, nu mai 

ai tată, ai părinte 1, ai părinte 2... ai numai drepturi, dar nu responsabilități! 
Marius Nistor: Pentru că avem nevoie de o majoritate a populației care să tacă. 
S4-rep. 17.28 – 21.35, sel. 21 
Marius Marinescu: Două răspunsuri scurte vizavi de abordările dumneavoastră... În legătură cu 

acest CNA, această instituție care... 
Alexandra Păcuraru: 30.000... Mulți pleacă... M-au ciuruit la un buzunar... 
Marius Marinescu: ... este o remorcă a politicului, până la urmă, și m-aș bucura dacă doamna 

deputat ne-ar prezenta într-o bună zi situația cum este această instituție în țările civilizate din 
Uniunea Europeană... să vedem că s-ar putea acolo să fie profesioniști care n-au nicio legătură cu 
politicul... așa ar trebui și la noi... Pe de altă parte, vedeți dumneavoastră, pedofilia este o boală. 
Acești indivizi... sau zoofilia... Acești indivizi racolează copili, îi violează și fac asta la 
nesfârșit... 

Alexandra Păcuraru: N-ați auzit că m-au amendat că n-aveam reprezentanți? 
Marius Marinescu: ... de câte ori... Deci nu trebuie să rămână în libertate, atenție! 
Gelu Vișan: Deci nu este... Încă o dată...  
Alexandra Păcuraru: Și o să ne mai amendeze încă o dată... 
Gelu Vișan: E o chestiune recunoscută, trebuie să învățăm copiii că-i ceva recunoscut... Eu, 

acuma, am luat rolul dumneavoastră, adică e o boală... Nu, domne... încă o dată, își ia altă 
amendă... Ba da! Își ia altă amendă pe chestia asta... 

Marius Marinescu: Ia uitați și întrebați un medic de specialitate... 
Gelu Vișan: Zoofilia nu este o boală! Repet, eu iau locul moderatorului și vă spun... 

Zoofilia nu este o boală!  
Alexandra Păcuraru: Aoleu, Gelu, te rog frumos! Da nu mai lua... nu mai lua... nu mai lua... 

(neinteligibil; s-a vorbit în același timp) 
Alexandra Păcuraru: Am să iau România la pas și am să fac eu sondaj cu CNP... nume și 

prenume... 
Marius Marinescu: Documentați-vă mai bine și pe urmă vorbim...   
Gelu Vișan: Domne, e recunoscută de Uniunea Europeană. 
Marius Marinescu: Documentați-vă și pe urmă mai vorbiți... da?... Întrebați oameni de 

specialitate. Doi... cu privire la ce suntem obligați acuma de CEDO vizavi de LGBT... Vedeți 
dumneavoastră, 3 milioane de români au votat în 2018 să fie modificată Constituția și să vorbim de 
familiile... de femei și bărbat, de cei care procreează... 

(rep. 02.22 S4) Alexandra Păcuraru: Da! Îmi spun colegii în cască că n-avem timp să vorbim 
despre asta... da... Vă ține buzunarul să plătiți amenda asta?  

Marius Marinescu: Doamnă, facem chetă! Facem chetă! 
Alexandra Păcuraru: Că ce facem? Da, da nu vreau să fac chetă din buzunarul 

telespectatorilor. Vin tot mai mulți la mine și îmi spun: Alexandra, dă-ne un cont să cotizăm! Nu, nu 
asta este varianta! Varianta este să ieșiți, să protestați, să dați de pământ cu ei, să dizolvați 
CNA-ul, că este o instituție care impune cenzura... N-au nicio treabă cu show-urile unde vin fetele 
dezbrăcate... La cât, Iosefina? La 20:00? 
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Iosefina Pascal: La ora 19:00... 
Alexandra Păcuraru: Deci mai devreme... la 19:00, mai devreme de cât am eu emisiunile... 

Cade frunza, uite frunza, bate vântul, nu bate vântul... ha-ha-ha, ce ne-am distrat!... Hai să stimulăm 
tinerii să nu mai învețe, să-și denigreze profesorii, dar să facă bani ușor din prostituție și lucruri 
ușoare... CNA-ul nu veghează asupra interesului cetățenilor, veghează asupra buzunarelor noastre, 
să vadă cât ne mai ține buzunarul, dacă am învățat ceva din amendă, dacă mă cenzurez la gură 
sau dacă îmi continui misiunea. Și am s-o continui. Și dacă mă determinați... cu foaia și pixul... am 
să iau țara la pas, oraș cu oraș, sat cu sat, să iau nume și prenume, cu CNP cine-și dorește și cine 
nu-și dorește o schimbare în țara asta. Am să fac și asta, dacă mă provocați! 

Constantin Durgheu: Da nimeni nu arată... nimeni nu arată o susținere reală (neinteligibil; s-a 
vorbit în același timp) 

Constantin Durgheu: Numai o secundă, Gelu! Când s-au dezbătut astea la Realitatea, a venit 
cineva să susțină? A venit vreun telespectator să susțină?  

Alexandra Păcuraru: Telefoanele, da!  
Constantin Durgheu: Nu telefoane... Îți spun un lucru... tu și cu Anca aveți o situație privilegiată, 

deoarece aveți curaj și aveți susținerea postului. Da întrebarea mea e următoarea... Câți alți 
moderatori sunt în ipostaza foarte lejeră a voastră...  

Alexandra Păcuraru: Toți ar trebui să fie... 
Constantin Durgheu: Nu! Nu! 
Alexandra Păcuraru: Păi, înainte de toate, au propriul lor arbitru... 
Constantin Durgheu: Nu! Nu! Numai o secundă să înțelegi ce spun... Nu! 
Alexandra Păcuraru: ... pot hotărî ce e bine și ce nu e bine, în ce societate vor trăi dacă vor 

rămâne tăcuți și resemnați... 
Constantin Durgheu: Alexandra, dacă o prezentatoare sau un prezentator de la Realitatea sau 

de la orice alt post de televiziune încasează într-un timp scurt 2 – 3 – 5 amenzi, bineînțeles că cei 
de la conducerea postului zic: Bă, mai încet! Pentru că să plătesc una, să plătesc două... dar nu se 
poate... Și atunci i-ai băgat pumnul în gură automat. I-ai băgat pumnul în gură automat. 

Alexandra Păcuraru: Bun! Vreau să vedem greva din educație... 
Marius Marinescu: Ce să... Dacă mâine ne spune CEDO să fim toți LGBT, asta o să facem? Ce 

spune CEDO? 
Gelu Vișan: Da! 

 

În urma vizionării de înregistrări şi analizării raportului de monitorizare, membrii 
Consiliului au constatat că emisiunea „România suverană” din 23 mai 2023 a fost 
difuzată cu încălcarea dispoziţiilor art. 47 alin. (3) și ale art. 70 alin. (1) din Codul 
audiovizualului, potrivit cărora sunt interzise în programele audiovizuale afirmaţii 
defăimătoare generalizatoare la adresa unui grup/comunităţi definit(e) de gen, 
vârstă, rasă, etnie, naţionalitate, cetăţenie, credinţe religioase, orientare sexuală, 
nivel de educaţie, categorie socială, afecţiuni medicale sau caracteristici fizice. De 
asemenea, în cadrul programelor de ştiri şi dezbateri care abordează probleme de 
interes public privind minorităţile etnice, religioase sau sexuale se va prezenta şi un 
punct de vedere al acestora. 

În debutul ediții din 23.05.2023, moderatoarea a adus în discuție o amendă 
aplicată de CNA postului REALITATEA PLUS, pentru difuzarea unei alte ediții 
respectiv cea din 15.03.2023, în cadrul căreia s-au făcut afirmații defăimătoare la 
adresa minorităților sexuale și nu a fost prezentat punctul de vedere al acestora. 

Astfel, în contextul referirilor la această sancțiune, în cadrul ediției din 
23.05.2023, îndeosebi moderatoarea a făcut o serie de afirmații vădit tendențioase, 
depreciative, ofensatoare și defămăitoare la adresa comunității LGBT, acuzate de 
”lucruri diavolicești”, ca de exemplu:  

Alexandra Păcuraru: ... Astăzi iar am fost amendată de CNA. 30.000 de lei. O 
generozitate din partea lor să ne ia banii din buzunare. Știți de ce? Pentru că pe 
acest subiect am dat cu tămâie și am pronunțat LGBT și am pronunțat probleme 
serioase pentru societatea românească, consider eu, cum ar fi pedofilia sau zoofilia 
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și n-am avut în platou reprezentanți. Înțelegeți în ce lume trăim? Și înțelegeți că 
aceste practici impun nu dictatura, ci legile diavolului pe pământ?  (...) Deși am spus 
câte un pic și-n editorial că nu aș dori să vorbesc despre decizia CNA, nu pot să mă 
abțin pentru că mâine-poimâine, dacă nu vom mai emite că vom fi suspendați și nu 
vă veți mai regăsi în ceea ce este pe televiziunea din România, o să întrebați de ce 
nu ați discutat și de ce nu v-ați strigat supărarea. Acum, nu mai am nimic personal 
cu cei care invocă astfel de lucruri și ne obligă să distorsionăm realitatea și să 
acceptăm lucruri diavolești.  (…) prin această amendă eu nu mai am voie să  
vorbesc de nimic ce ține de LGBT, că în această societate în care eu credeam că 
dreptul copiilor... mamă de 5 copii... și credeam că dreptul copiilor încă există, să am 
un reprezentant al pedofililor într-un platou din România și un reprezentant al 
zoofililor, că am vorbit de zoofilie și i-a deranjat că am dat cu tămâie când am 
pronunțat aceste nume? Eu nu înțeleg ceva, ori îmi scapă pe undeva... că merg, 
sunt un creștin practicant, și bisericile sunt pline, și oamenii vin la mine, și mă felicită 
și mă roagă să vorbesc cu toți politicienii să găsim soluții ca ei să rămână în țară și 
să fie demni, de ce îi supără tămâia și de când până când, atunci când pronunț 
astfel de nume, eu trebuie să iau și un reprezentant al comunității? (...)N-ați auzit că 
m-au amendat că n-aveam reprezentanți? 

Față de conținutul exemplificat anterior, Consiliul a constatat că în cadrul emisiunii 
au fost făcute comentarii de natură a defăima, la modul general, o comunitate de 
persoane cu alte orientări sexuale, fiind făcute referiri explicite și depreciative la adresa 
minorităților sexuale, cunoscute ca LGBT. Totodată, Consiliul a mai reținut că publicului 
i-a fost indus un mesaj eronat și manipulator, în sensul că CNA ar impune postului 
REALITATEA PLUS obligația să invite persoane pedofile la emisiunile în care se 
dezbat probleme ce țin de minoritățile sexuale sau de a le prezenta punctul de 
vedere, mesaj ce denotă lipsa de obiectivitate în relatările aduse la cunoștința 
publicului, căruia i se oferă o perspectivă nereală, contrară constatărilor ce au 
determinat amendarea postului. Un alt mesaj indus publicului, și anume că din 
comunitatea LGBT ar face parte pedofilii și zoofilii, ceea ce poate distorsiona 
percepția largă a telespectatorilor cu privire la comunitatea LGBT, prezentată astfel 
într-un mod disprețuitor, defăimător si supusă oprobriului publicului. 

În consecință, Consiliul a reținut că în cadrul emisiunii analizate au fost făcute 
afirmații defăimătoare generalizatoare la adresa unei comunități definite de 
orientarea sexuală, ceea ce contravine dispozițiilor art. 47 alin. (3), care interzic 
asemenea afirmații în cadrul oricărui program audiovizual. Membrii Consiliului 
consideră că prezentarea de afirmaţii cu caracter general defăimător la adresa unei  
minorități cu alte opțiuni sexuale, a depăşit limita comunicării publice stabilite de 
reglementările în vigoare, neexistând justificare legală pentru exonerarea de 
răspundere în ceea ce priveşte respectarea prevederilor invocate.  

De asemenea, în raport de modul de desfășurare a emisiunii, Consiliul a mai 
stabilit că au fost încălcate și prevederilor art. 70 alin. (1) din Codul audiovizualului, 
care impun obligația ca în cadrul programelor de ştiri şi dezbateri în care se discută 
probleme de interes public privind minorităţile sexuale, se va prezenta şi un punct de 
vedere al acestora. Sub acest aspect, Consiliul a concluzionat că, deși în emisiune 
au fost relevate aspecte de interes general ce priveau o minoritate sexuală, nu a fost 
prezentat și punctul de vedere al reprezentanților acesteia, pentru ca publicul să 
primească informații complete, alternative și să-și contureze propria convingere, nu 
doar pe cea ce rezulta din susținerile convergente ale moderatoarei și invitaților săi.  
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Consiliul consideră că, în contextul dat, nu a existat o interferenţă în exercitarea 
dreptului la liberă exprimare, întrucât, prin afirmaţiile generale, defăimătoare și ostile 
legate de minorităţile sexuale, radiodifuzorul nu a respectat îndatoririle şi 
responsabilităţile legale care interzic difuzarea programelor care conţin asemenea 
afirmații. De asemenea, Consiliul mai consideră că astfel de opinii, precum cele 
exemplificate anterior, nu se încadrează în limitele libertății de exprimare prevăzute 
de Constituţia României şi Convenţia Europeană pentru Drepturile Omului. 
Libertatea de exprimare este un drept fundamental al omului, însă radiodifuzorii 
trebuie să ţină cont şi de faptul că acest drept nu este absolut. Consiliul apreciază că 
libertatea de exprimare, ca principiu fundamental al statului de drept, este temelia 
principiilor morale şi presupune respectarea normelor de drept interne şi 
internaţionale care garantează tuturor persoanelor dreptul de a se manifesta potrivit 
propriilor opţiuni în relaţiile cu ceilalţi membri ai colectivităţii, cu condiţia ca alţi 
membri ai societăţii să nu fie lezaţi. Curtea Europeană a stabilit, de asemenea, că 
articolul 10 din Convenţie nu protejează numai substanţa ideilor exprimate, dar şi 
modul în care acestea sunt exprimate, precum şi  regula potrivit căreia “dacă 
libertatea de opinie nu poate fi limitată, exprimarea opiniei poate forma obiectul unei 
limitări, fie şi pentru respectarea drepturilor aparţinând altor subiecte de drept. 

În calitate de garant al interesului public, Consiliul consideră că informarea 
corectă a publicului este o condiţie esenţială în desfăşurarea unui program 
audiovizual, date fiind importanţa şi impactul major pe care le are televiziunea în 
rolul său de a informa publicul, iar radiodifuzorii au obligaţia de a prezenta în mod 
imparţial şi echilibrat faptele şi evenimentele aduse în atenţia telespectatorilor. 
Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei precizează cu privire la etica 
jurnalistică, că presa este obligată să se supună unor principii etice, ferme, prin care 
se garantează libertatea de exprimare şi dreptul fundamental al cetăţeanului de a 
primi informaţii corecte şi opinii sincere. 

Pentru aceste considerente, având în vedere sancțiunile aplicate pentru fapte și 
încălcări similare, ținând cont de criteriile legale de individualizare a sancţiunii 
prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus 
sancţionarea radiodifuzorului cu amendă de 20.000 lei.  

Supusă la vot, propunerea de sancţionare a fost adoptată cu respectarea 
condiţiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului. 

În temeiul dispoziţiilor art. 90 alin. (2) și ale art. 91 alin. (1) și (3) din Legea 
audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările şi completările ulterioare, cu 
respectarea prevederilor  art. 15 din aceeaşi lege, 

Consiliul Naţional al Audiovizualului adoptă următoarea 
 

DECIZIE: 
 

Art. 1: Radiodifuzorul  S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. (licenţa audiovizuală 
nr. S-TV 942.3/31.05.2022 eliberată la 03.07.2023 şi decizia de autorizare nr. 
23160-3/21.06.2022 eliberată la 03.07.2023 pentru postul de televiziune 
REALITATEA PLUS / REALITATEA PLUS HD) se sancţionează cu amendă de 
20.000 lei pentru încălcarea prevederilor art. 47 alin. (3) și ale art. 70 alin. (1) din 
Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conţinutului audiovizual, cu 
modificările şi completările ulterioare. 

Art. 2: În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, 
prezenta decizie poate fi atacată direct la secţia de contencios administrativ a curţii 
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de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile 
de la comunicare. 

Art. 3: Potrivit dispoziţiilor art. 93¹ alin. (1) şi (2) din Legea audiovizualului nr. 
504/2002, cu modificările şi completările ulterioare, radiodifuzorul are obligaţia de a 
transmite pe post, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor şi vizual, de cel 
puţin 3 ori, în intervalul orar 18.00-22.00, din care o dată în principala emisiune de 
ştiri, următorul text: 

 

“Consiliul Naţional al Audiovizualului a sancţionat cu amendă de 20.000 lei 
postul REALITATEA PLUS, deoarece în cadrul emisiunii ’’România suverană’’ din 
23 mai 2023, au fost făcute afirmații defăimătoare la adresa minorităților sexuale și 
nu s-a prezentat punctul de vedere al acestora, încălcându-se astfel prevederile    
art. 47 și 70 din Codul audiovizualului. 

Potrivit acestor dispoziții, sunt interzise în programele audiovizuale afirmaţii 
defăimătoare generalizatoare la adresa unui comunităţi definite de orientarea 
sexuală, iar în cadrul programelor care abordează probleme de interes public privind 
minorităţile sexuale se va prezenta şi un punct de vedere al acestora.” 

 

Vă atragem atenţia că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate. 
 
 

PREȘEDINTE, 
 

MARIA MONICA GUBERNAT 
 
 
 

Întocmit, Serviciul Juridic, 
Reglementări și Relații Europene 

Şef serviciu Ciobanu Dumitru 
 
 
 


